
Ata da 72ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de
Ciência, Tecnologia e Inovação – CMCTI

Ao  trigésimo  dia  do  mês  de  agosto  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro,  realizou-se  a
septuagésima segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia
e Inovação (CMCTI), iniciando-se às 15:00 h, realizada de forma presencial, no prédio
Anexo da Inova Agência de Inovação da Unicamp, Rua Dr. Ricardo Benetton Martins,
Nº 1551, com a seguinte pauta:

1) Abertura;

2) Leitura do expediente;

3) Aprovação ata da 71ª reunião do CMCTI realizada em 14/06/2024;

4) Apresentação da Inova;

5)  Visão do evento Campinas Innovation Week,  com alguns números e resultados;
lições aprendidas e discussão;

6) Atualização dos preparativos do evento FORTEC 2024;

7) Discussão do início dos preparativos para a edição 2024 do evento CLICK;

8) Avisos e Assuntos gerais.

A reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros e convidados:

Conselheiros:

Professor Newton Frateschi - representante da FFCi e vice-presidente do CMCTI

Professor Renato Lopes – representante INOVA

Marina Morelli – representante da Prefeitura de Campinas 

Thaís Faria Ramos da Costa – representante da Emdec  

Dra. Lilian Anefalos – representante do IAC

Edvar Pera – representante da Softex 

Luciano Assis – representante da Mackenzie

Leonardo Glavina da Cruz – representante do SINTPq



Eberval Castro – representante do IFSP 

Felipe Marques Pires – representante do IFSP 

Dr. Rui Henrique Pereira Leite de Albuquerque – representante do CNPEM 

Karina Farias Santos – representante da Emdec

Convidados:

Kelvin Cruz – representante da Prefeitura Municipal de Campinas

Maurício Duran – convidado do Campinas Tech

Eduardo Marchesini – convidado do Campinas Tech 

Assuntos tratados:

1, 2 e 3) Leitura do expediente, aprovação da ata da 71ª reunião do CMCTI

Professor Newton Frateschi abriu a reunião agradecendo a presença de todos e 
mencionando o Prof. Renato Lopes, Diretor Executivo da Inova Unicamp. 
Subsequentemente, ele então fez a leitura do expediente da 72º reunião ordinária do 
CMCTI; o vice-presidente colocou em votação a ATA da 71º Reunião Ordinária do 
CMCTI, e por unanimidade a ATA foi aprovada. 
Na sequência, foi colocada em aprovação o “ad referendum” sobre o cancelamento da
reunião de junho de 2024 e adição da reunião em outubro de 2024.

4) Apresentação da Inova 

O  professor  Renato  Lopes,  diretor  executivo  da  Inova,  apresentou  a  Agência  de
Inovação da Unicamp, criada para estabelecer uma rede de relacionamentos entre a
universidade e a sociedade, com o intuito de fomentar a pesquisa, o ensino e o avanço
do conhecimento. 

Desde a sua fundação, a agência tem expandido, implementando projetos e serviços
que  visam  aumentar  o  impacto  positivo  nos  ecossistemas  nos  quais  opera,
identificando oportunidades que estimulem a inovação e o empreendedorismo para o
desenvolvimento socioeconômico sustentável.

Durante a sua apresentação, Lopes abordou o Licenciamento de Tecnologias, focando
no número de contratos contratados de 2010 a 2022, e revelou dados surpreendentes
para  2024.  Ele  também  detalhou  o  portfólio  de  licenciamentos  para  2023,
mencionando as empresas envolvidas, e discutiu os Convênios de P&D, apresentando
percentuais por área e o total de acordos firmados em 2023.



Em relação aos Grandes Centros de Pesquisa, Lopes discorreu sobre várias iniciativas,
como CPTen, H.IAAC, Samsung, SMARTNESS e FITec. 

Ele explicou como a Unidade EMBRAPII E-RENOVA facilitou a identificação de grupos
promissórios, apoio em propostas, buscas de endossos e organização de eventos.

Lopes apresentou as competências da agência, os desafios que atende e as parcerias
disponíveis. 

Ele  falou sobre  o  parque de inovação,  que abrange 7.000 m²,  tem 82 milhões  de
faturamento anual, 60 empresas instaladas e 596 postos de trabalho, com uma taxa de
sobrevivência de 60% das empresas participantes. 

O professor destacou também o case de sucesso da RUBIAN, que mantém convênio
com a Unicamp e possui produtos consolidados no mercado. 

Por fim, apresentou os dados do mapeamento da INOVA UNICAMP para 2024.

5) Visão do evento Campinas Innovation Week, com alguns números e resultados;
lições aprendidas e discussão

O Professor Frateschi apresentou ao conselho os excelentes resultados do evento Campinas
Innovation Week que aconteceu em junho trouxe para a cidade de Campinas.

Mencionou também o Plano Bienal, node há a preocupação de mostrar a cidade de Campinas
para o mundo e trazer as pessoas do município para as áreas de inovação e para conhecer o
potencial da cidade. 

Discorreu sobre o desenvolvimento urbano antigo no centro da cidade, considerando então
levar a inovação para o pátio ferroviário como uma das ações de requalificação de uma área de
urbanismo deteriorado.

Comentou que a área da Inova é o centro do HIDS e, diferentemente da área central, conta
com um forte ecossistema de Instituições de Ciência, Tecnologia e Inovação, mas pode crescer
em desenvolvimento urbano.

6) Atualização dos preparativos do evento FORTEC 2024

Discorreu sobre o andamento dos preparativos da Reunião Nacional FORTEC, frisando 
o site, que já está no ar, assim como sobre a programação e o local de realização.

Local: PUCC

Datas: de 3 a 6 de novembro de 2024

Tema: Universidades e ICT empreendedoras e o fomento a Ecossistemas de Inovação

Coordenação Nacional (junto ao FORTEC): Newton Frateschi, 



Coordenação local: Diane Téo 

Comissão Organizadora: NITs e ICTs de Campinas

7) Discussão do início dos preparativos para a edição 2024 do evento CLICK.

O Professor Frateschi fez um resumo geral sobre o evento, explicando inicialmente o
que já estava pré-definido na ocasião da reunião do CMCTI:  

Temas, palestras e palestrantes serão sugeridas/ feitas pelos próprios institutos, em
ação  coordenada  pela  Secretaria  de  Desenvolvimento  Econômico,  Tecnologia  e
Inovação;

O local do evento será no Royal Palm Eventos, dia 23 de outubro, as 14 horas; 

Professor Newton finalizou sua fala explicando a relevância para o ecossistema local de
realizar um evento deste porte na cidade.

8) Avisos e Assuntos gerais

Agradeceu a presença de todos e deu como encerrada a 72ª reunião CMCTI.

Eu, Edvar Pera, 2° secretário do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, 
redigi a presente ata.

Campinas, 30 de agosto de 2024.

Edvar Pera 

__________________________________________


